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Takto jsme vyráželi na již tradiční novoroční 

běh Jiříkovicemi 1. ledna 2008 v 11 hodin před 
obecním úřadem. 
Povel k tomu dalo mávnutí obecním praporem 

a výstřel ze startovní pistole. 
Doufáme, že jste i vy, vážení občané Jiříkovic 

a čtenáři našeho Zpravodaje, šťastně vykročili do 
roku 2008. A co už se v něm událo v naší obci 
a co nás čeká v nejbližších době, čtěte dále 
v tomto čísle Zpravodaje. 

Toto číslo Zpravodaje 
vyšlo 15.3.2008, 
uzávěrka dalšího čísla je 
9.5.2008.  
Své příspěvky a názory 
můžete poslat písemně 
na Obecní úřad nebo 
elektronickou poštou na 
tuto e-mailovou adresu: 
ou.jirikovice@volny.cz 
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 5.1.2008  
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INFORMACE Z RADY OBCE 

Rada obce na svých jednáních v době od 2.1. do 27.2.2008 projednala tyto 
nejdůležitější body: 
 
- schválila příspěvek Fondu ohrožených dětí ve výši 1.000 Kč 
- schválila nákup techniky na údržbu komunikací 
- vyhlásila výběrové řízení na pronájem stánku s občerstvením v areálu 

tenisového kurtu 
- schválila provozní řádu sportovního areálu a tenisového kurtu 
- vzala na vědomí inspekční zprávu České školní inspekce, která prováděla 

inspekci v ZŠ Jiříkovice 
- schválila příspěvek Svazu tělesně postižených ČR, místní organizace 

Šlapanice u Brna, ve výši 1.000 Kč 
- schválila nákup kontejneru na komunální odpad k obecním bytovkám 
- vzala na vědomí informaci Policie ČR, obvodní oddělení Šlapanice, 

o bezpečnostní situaci v obci Jiříkovice za rok 2007 
- projednávala přípravu oslav 120. výročí školy 
- připravila k projednání body na zasedání zastupitelstva dne 12.3.2008 

 
připravili: Jana Ondrášová a Rudolf Staněk 

 
 

 
Kulturní a sociální komise 

při OÚ Jiříkovice 
zve všechny seniory na 

 

17. SETKÁNÍ DŮCHODCŮ 
 

které se uskuteční v neděli 6. dubna 2008 
ve 14,00 hod. na Orlovně 

 
Kulturní program 

Beseda s představiteli obce 
Občerstvení 
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

 

ŽÁDOST O POVOLENÍ K NAKLÁDÁNÍ S POVRCHOVÝMI VODAMI 
DLE § 8, ODST. 1 VODNÍHO ZÁKONA 

Lidově řečeno: „jak si zažádat o čerpání vody z potoka na zalévání své 
zahrady“. 
 
Zima ještě není u konce, ale již nyní musíme přemýšlet o práci na našich 

zahradách. Proto upozorňujeme občany, kteří čerpají vodu z potoka Rokytnice 
na zalévání zahrady, že je nejvyšší čas si zajistit povolení k bezplatnému 
odebírání povrchové vody.  
Na obecním úřadě jsou k vyzvednutí formuláře žádostí. Všem žadatelům jsme 

schopni poradit při vyplnění žádostí. 
 

 Josef Novák, starosta obce 
 
 

VÝBĚR MÍSTNÍCH POPLATKŮ 

Od 4. února 2008 se na pokladně OÚ Jiříkovice vybírají místní poplatky za 
komunální odpad, psy, parkovací místa a pronájem pozemků. Výběr těchto 
poplatků bude ukončen 31.3.2008. Občané mohou provést platbu 
i bezhotovostním převodem. Před bezhotovostní platbou je nutné se 
s pracovníky OÚ domluvit na variabilním symbolu. 
 

 Jana Ondrášová 
 
 

KOLAUDACE KANALIZAČNÍCH PŘÍPOJEK 

V poslední době se setkávám stále častěji s dotazem, jak pokračují kolaudace 
kanalizačních přípojek. Někteří majitelé nemovitostí již před vánocemi obdrželi 
kolaudační rozhodnutí. Jednalo se o občany, kteří si podali žádost o kolaudaci 
splaškové kanalizační přípojky mezi prvními. V současné době se chystá 
k předání dalších přibližně 60 kolaudačních rozhodnutí. Občané budou 
písemně vyrozuměni, aby si písemné rozhodnutí vyzvedli na OÚ Jiříkovice. 
Předpokládám, že do konce měsíce dubna 2008 by měly být všechny žádosti 
o kolaudace vyřízeny a majitelům nemovitostí předána kolaudační rozhodnutí. 
 

Jana Ondrášová 
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V NAŠÍ OBCI 

 
Myslím, že málokterá obec nabízí občanům v odpadovém hospodářství takové 

služby, jako naše. Snad s výjimkou autovraků zajišťuje obec odstraňování 
odpadů celé škály odpadů vznikajících v domácnostech, včetně stavební sutě, 
kovošrotu a papíru. Dokonce nabízí i možnost odkupu písku na drobné domácí 
úpravy. 
Díky tomu, že se v naší obci využitelný odpad třídí, získají se tím nemalé 

prostředky a obec tak může ze svého rozpočtu poskytovat vícečlenným rodinám 
úlevy v poplatcích za svoz odpadů. Vyžaduje to však určitou sounáležitost 
občanů v dodržování pravidel v nabízených službách třídění. 
Jelikož jsem také nájemníkem obecního bytu a využívám pro ukládání 

komunálního odpadu kontejner umístěný ve dvorním traktu bytových domů 
vedle garáží a nemovitosti manželů Benešových, byl jsem přímo zděšen, co vše 
mohou nájemníci bytových domů do kontejneru, resp. vedle něj ukládat. Mimo 
skleněných lahví, PET lahví, svázaných balíků papíru a nesešlapaných 
objemných papírových kartonů byl v kontejneru i noční stolek, rolety a vedle 
kontejneru vánoční stromek, matrace a jiný velkoobjemový odpad. Není proto 
divu, že kontejner a 240 l nádoba na 14-ti denní svoz komunálního odpadu 
nestačí a odpad se pak ukládá vedle kontejneru v různých sáčcích. I když 
svozová firma bere i plastové pytle s odpadem vedle popelnice, byla dohoda, že 
to budou typové, alespoň 100 l pytle, které je možné za přijatelnou cenu 
zakoupit na OÚ, a ne různé sáčky za supermarketů, krabice apod. Nechtěl bych 
ostatním občanům sahat do svědomí, ale myslím si, že i zde se najdou ti, kteří 
důsledně netřídí. Proto ještě jednou: 
Do nádob na komunální odpad zásadně nepatří: 
- veškerý využitelný odpad, který se v obci třídí – sklo, PET lahve, kovový 

odpad, baterie, papír, suť a všechny nebezpečné složky odpadu 
- biologicky rozložitelný odpad – tráva, dřevo, uhynulá zvířata 

 
Na závěr bych Vás chtěl seznámit s rozsahem a formou sběru odpadů v naší 

obci. 
 

Směsný komunální odpad 
Četnost svozu 1x za 14 dnů. Odpady z nemovitosti se ukládají do nádob 110, 
120, 240 nebo 1100 litrů, v krajním případě do plastových pytlů přiložených 
k nádobě. 
 
Skleněné obaly 
Ukládají se do nádob 1100 l na bílé a barevné sklo. Nádoby jsou na stanovišti 
u Sport clubu, u obchodu Bernadotte a u sběrného dvora. Četnost svozu 
reguluje OÚ. 
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Plastové obaly – PET lahve 
Ukládají se do nádob 1100 l. Nádoby jsou na stanovišti u Sport clubu, 
u obchodu Bernadotte a u sběrného dvora. Četnost svozu reguluje OÚ. 
 
Suť 
Ukládá se do kontejneru ve sběrném dvoře dle otevíracích hodin sběr. dvora. 
 
Kovový odpad 
Ukládá se na volné ploše ve sběrném dvoře dle otevíracích hodin sběrného 
dvora. 
 
Velkoobjemové odpady 
Mobilní sběr 2x za rok – jaro, podzim. 
 
Papír 
Mobilní sběr 2x za rok – jaro, podzim, organizuje Základní škola. 
 
Nebezpečné odpady 
- agrochemické odpady obsahující nebezpečné látky 
- snadno biologicky rozložitelné motorové, převodové a mazací oleje 
- obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami  
 znečištěné 
- absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů), … 
- brzdové kapaliny 
- rozpouštědla 
- zářivky a jiný odpad obsahující rtuť 
- zařízení s obsahem chlorfluoruhlovodíků (ledničky, mrazničky) 
- barvy, tiskařské barvy, lepidla a pryskyřice obsahující nebezpečné látky 
- nepoužitelná cytostatika 
- baterie a akumulátory 
- vyřazené elektrické a elektronické zařízení obsahující nebezpečné látky 

Mobilní sběr 2x za rok – jaro, podzim 
 

Hliník 
Obaly od sýrů, čokolád, másla, víčka od jogurtů, plechovky apod. Organizuje 
ZŠ. 
 
Jarní mobilní sběr je plánován na první polovinu dubna a bude včas oznámen 

místním rozhlasem a v infokanálu KT. 
Poznámka: V případě nutnosti neodkladného uložení odpadů u komodit 

podléhajících mobilnímu sběru je možné využít služeb společnosti SATESO 
Šlapanice, Dlouhá 1157/36 (tel. 544 228 058). 
 

 J. Paulík, předseda komise ŽP 
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STALO SE PŘED 100 LETY 

 
Jiříkovice 1908 
Rok tento byl velice suchý tak, že ve studních kde nebylo pamětníka, že by 

voda ustála, roku toho nebyla. Na polích užitky byly dosti dobré, jen píce pro 
dobytek a sušiny louky a jetele udělaly velkou pochybnost. Roku tohoto byly 
dvě jubilejní slavnosti a to: 60-ti leté panování Jeho Veličenstva císaře a krále 
Františka Josefa I., pak 50-ti leté kněžství Jeho svatosti papeže Pavla X. 
Slavnosti tyto se konaly ve všech obcích, jelikož téhož jubilea se každý nedočká. 
Obilí toho roku bylo v ceně dobré tak, že se žito platilo za 22 korun, ječmen 

19 korun, pšenice 24 korun, oves 18 korun a řepa 2 koruny 10 hal. Nemoci 
v obci toho roku nebyly u nás žádné, byla obec tedy chráněna od všeho zla. 

Josef Liškutin, starosta 1908 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Svět 1908 
Sicílii postihlo zemětřesení. Města Messina a Reggio di Calabria byla téměř 

zničena. Zemřelo 100 000 lidí. – V Londýně se konaly IV. olympijské hry. – 
Francouz Louis Blériot přeletěl na vlastnoručně zkonstruovaném stroji jako 
první člověk průliv La Manche. – Americký konstruktér Henry Ford představil 
veřejnosti čtyřválcový automobil s obsahem 2,9 l. Dosahoval rychlosti 
65 km/hod. Tento nejúspěšnější model vozu byl vyroben speciálně pro 
zákazníky, kteří musí šetřit. – Americký námořní důstojník Robert Edward 
Peary dosáhl jako první člověk Severní pól. Tento objevitel už v r. 1900 dokázal, 
že Grónsko je ostrov. – Bulharsko vyhlásilo samostatnost. – V Anglii byla 
založena první skautská organizace. 
 

 připravil K. Valný, kronikář 
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ZÁPIS DĚTÍ DO 1. ROČNÍKU 

Dne 23.1. 2008 proběhl na ZÁKLADNÍ ŠKOLE v Jiříkovicích zápis dětí do 
1. ročníku. 
Zápisem děti provázely pohádkové postavy – princ s princeznami. K zápisu 

přišlo celkem 11 dětí. Ne všechny však nastoupí do 1. ročníku ve školním roce 
2008/2009, rodiče některých dětí budou žádat o odklad povinné školní 
docházky.  
Všechny děti netrpělivě čekaly, až budou moci vstoupit do třídy a předvést, co 

všechno již umí. Ve třídě pro budoucí prvňáčky bylo připraveno spoustu úkolů. 
Tyto úkoly děti prošly společně s paní učitelkou a za správné vyřešení úkolu si 
děti dávaly razítka. Na závěr namalovaly obrázek pro prince a princezny. Domů 
si odnesly nějaké drobnosti, které pro ně připravili žáci naší školy a myslím, že 
i velmi pěkný zážitek. 

 
Mgr. Hana Páleníková 
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VELIKONOCE VE ŠKOLE 

Základní škola Jiříkovice v druhém pololetí školního roku 2007/2008 opět 
připravuje velikonoční výstavu na pátek a sobotu 21.3. a 22.3. 2008 od 15 od 18 
hodin. 
Žáci již teď vytvářejí výrobky, aby potěšili všechny, kteří se přijdou podívat do 

školy na tuto výstavu, a proto mi dovolte se zamyslet nad dnešními 
Velikonocemi. 
Pro velkou většinu lidí jsou v dnešní době Velikonoce jen dnem volna 

a dodržují pouze zvyky na Velikonoční pondělí, kdy pánové chodí na koledu se 
žílou, mrskají děvčata a za to získávají od dotyčné např. vajíčko, zajíčka, 
pentle… Jinak ostatní sváteční dny od čtvrtka až do neděle u většiny lidí 
proběhnou jako kterýkoliv jiný všední den. 
Pro křesťany jsou tyto svátky však nejdůležitější v roce. 
Má cenu slavit tedy Velikonoce? Určitě má. Když ne z hlediska zvyků a tradic, 

tak alespoň z toho důvodu, že se o těchto svátcích sejde mnoho přátel a vytvoří 
se příjemná velikonoční atmosféra. 
Závěrem vás tedy všechny zvu jménem dětí a všech zaměstnanců školy na 

naši velikonoční výstavu, kde vás určitě čeká nádherná velikonoční výzdoba 
a spoustu nápadů, jak si doma vytvořit příjemnou velikonoční atmosféru.  

Mgr. Hana Páleníková 
 

 

PODĚKOVÁNÍ 

I když jsme již daleko od Vánoc roku 2007 a od Tří králů 2008, chci 
poděkovat koledníkům za obětavost při Tříkrálové sbírce a všem občanům za 
jejich dary do této sbírky. 
Koledníci Radek Janíček, František Čermák ml., Ondřej Silly, Dominik 

Štěpánek, Hynek Buchta, Radek Zeman, Václav Staněk, Věrka Buchtová, Patrik 
Buchta, Sára a Štěpán Bučkovi a Simona Vymětalová s vedoucími paní 
L. Janíčkovou, paní H. Dvořáčkovou, panem S. Buchtou a J. Štěpánkem ml. ve 
velmi mrazivém a větrném sobotním odpoledni obětavou obchůzkou po vesnici 
shromažďovali Vaše dary na charitativní účely. V naší obci bylo letos vybráno 
26 340 Kč (je to o necelé dva tisíce méně než loni). Celkově vynesla Tříkrálová 
sbírka na Jižní Moravě více jak 13 mil. (13 404 577 Kč) a celostátně to bylo 
58 720 000 Kč. Za peníze ze sbírky na Jižní Moravě bude ve Znojmě otevřen 
„Dům pro matky v tísni“.  
Za organizátory sbírky děkuji ještě jednou koledníkům a vedoucím skupinek 

za jejich obětavost a Vám všem za dary do sbírky. 
  

 Za Orel Jiříkovice vedoucí sbírky Pavel Štěpánek  
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Sociální komise při OÚ Jiříkovice organizuje 

H U M A N I T Á R N Í   S B Í R K U 

- letního a zimního oblečení (dámské, pánské, 
dětské), ze zimního oblečení především kabátů 
a bund, 

- lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, 
látek, 

- domácích potřeb - nádobí bílé i černé - vše jen 
funkční, 

- peří, péřových přikrývek a polštářů, dek 
a přikrývek (obyčejné, vatované, larisy), 

- hraček a školních potřeb, 
- novin, časopisů a knih, 
- nepoškozené obuvi (dámské, pánské, dětské) 
- kabelek, tašek, batohů a peněženek. 

 
VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME: 

lyžařské boty, oděvy z umělých vláken (silon, nylon, dederon), 
ledničky, televize a počítače (nebezpečný odpad), nábytek, 

jízdní kola, lyže a dětské kočárky (transportem se znehodnotí). 
 

Sbírka se uskuteční 
 

21.března 2008 (pátek) v době od 15,00 – 17,00 hod. 
22.března 2008 (sobota) v době od 8,00 – 11,00 hod. 

 
v prostorách Obecního úřadu Jiříkovice 

 
Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, 

aby se transportem nepoškodily. 
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VÁNOČNÍ KOLEDOVÁNÍ 

Také o letošních vánocích prošli jiříkovští koledníci naší obcí, abychom si 
tradičním způsobem společně připomenuli narození dítěte – Ježíše – Spasitele 
světa. Narození každého dítěte otevírá naši mysl k budoucnosti a nabádá 
k zamyšlení a povzbuzení naší společné odpovědnosti za uchování a předání 
duchovních i materiálních hodnot budoucím generacím. 
Koledníci prošli celou obcí s historickým betlémem, hudbou a lampiony. 

V některých místech obce prošli téměř bez zastavení, někde se nemohli 
pohnout z místa pro velký zájem. Do pokladniček bylo vybráno celkem 
9 228 Kč. Štědrým dárcům koledníci moc děkují. Z letošní sbírky bylo darováno 
1000 Kč nadaci sv. Františka založenou Matkou Terezií z Kalkaty. Nadace 
působí v Indii a věnuje se lidem ohroženým smrtí hladem, podvýživou 
a nemocemi. 
Čistý výtěžek sbírky se ukládá do fondu jiříkovských koledníků. Do tohoto 

fondu jsou ukládány rovněž peníze ze sbírek na mších konaných při příležitosti 
jiříkovských hodů. V minulém roce byla z fondu jiříkovských koledníků 
dotována restaurace kříže situovaného u vozovky do Šlapanic, a to ve výši 
30 600 Kč. Celkový náklad na restaurování tohoto objektu byl necelých 
58 000 Kč.  
V letošním roce se předpokládá oprava kříže dosud umístěného u cesty podél 

železniční tratě na straně vodní nádrže Grunty. Tento kříž byl neznámými 
činiteli v listopadu minulého roku stržen. V současné době je předmětem úvah 
jeho oprava, zajištění finančního krytí a jeho přemístění na přístupnější 
a frekventovanější místo, např. při vstupu do Jiříkovic do lokality Loučky. 
 

za jiříkovské koledníky Václav Buchta 
 

OCHRANA ZVĚŘE PŘED TOULAVÝMI PSY A KOČKAMI 

Za posledních 40 let klesly stavy drobné zvěře víc než o 50%. Již koncem 
února kladou zaječky zajíčata. V dubnu začíná snůška bažantích a koroptvích 
slepiček. V květnu a ještě začátkem června se líhnou bažantí a koroptví kuřátka. 
Proto je nutné, aby byl na jaře v přírodě co největší klid, a to hlavně od volně 
pobíhajících psů a toulavých koček, kteří tak ruší a pronásledují drobnou zvěř 
a jsou pro ni největším nebezpečím. 
Drobné zvěře ubývá také v důsledku velkoplošného obdělávání. Moderní 

zemědělské stroje mají velkou rychlost a velký záběr, před kterými zvěř těžko 
utíká. Používáním pesticidů na ničení plevelů a rostlinných škůdců ubývá 
pestrost rostlinné stravy pro drobnou zvěř, která tak trpí zažívacími poruchami. 
Proto chraňme drobnou zvěř, bez které bychom si naši přírodu těžko 
představili, protože do ní od nepaměti patří. 
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Na základě zákona o myslivosti č. 449 ze dne 27.11.2001 může myslivecká 
stráž a myslivecký hospodář na základě § 14 usmrcovat v honitbě toulavé psy, 
kteří mimo vliv svého vedoucího ve vzdálenosti větší než 200 m od nejbližšího 
trvale obydleného stavení pronásledují zvěř. Toto oprávnění se nevztahuje na 
psy lovecké, slepecké, zdravotnické, záchranářské a služební. Usmrcovat 
toulavé kočky ve vzdálenosti větší než 200 m od nejbližšího obydleného stavení. 
Proto nedopusťme, aby i nadále ubývala drobná zvěř. Za to Vám děkují 

myslivci a přátelé myslivosti. 
 

Josef Štěpánek 

 

O PŘÍPRAVĚ DERATIZACE V JIŘÍKOVICÍCH  

Deratizace, jinak řečeno likvidace a vytlačení hlodavce Rattus norvegicus 
(česky potkan), ale i jiných škodlivých hlodavců (krysy obecné nebo myši 
domácí) z lidských sídlišť, je dlouhodobý problém člověka. 
 
Často můžeme slyšet, že je celkem jedno, proti kterému druhu hlodavce 

bojujeme. Tento názor je zcela nesprávný a je mnohdy příčinou nepodařené 
deratizace. Jednotlivé druhy hlodavců mají totiž i přes úzké příbuzenské vztahy 
často tak rozdílný způsob života a tak odlišné potravní návyky, že např. 
nevhodná volba návnady nebo její umístění má za následek nulový účinek 
deratizace. Nejčastěji je zaměňován potkan s krysou, což má své důvody ve 
velké podobnosti obou druhů, a také v historii šíření obou druhů ve světě. 
Odnepaměti až do konce 18. století byla v Evropě krysa obecná. Počátkem 
19. století však počala v Evropě mizet a její místo počal zaujímat do té doby 
zejména jihoasijský druh potkan obecný. Ústup krysy byl způsoben jednak 
vzrůstem a změnou stavebních materiálů, jednak bojovností potkana. Název 
krysa se u nás vžil a velmi často se používá pro oba druhy. Ve 20. století se 
krysa u nás zčásti znovu usídlila, ale zatím jen v severních Čechách, i v Praze. 
V naší obci, ale i všude na území ČR, je dnes hojný potkan. Tam kde se vyskytují 
oba druhy, je krysa potkanem vytlačována do vyšších a sušších míst lidských 
sídlišť, jako jsou půdní prostory, zvonice apod. 
 Díky lodní dopravě a bojovnosti potkana v utkáních s jinými hlodavci má 

tento druh dnes téměř celosvětové rozšíření. Nejvíce se však rozmnožil 
v mírném a subtropickém pásmu severní polokoule (USA, Evropa, Asie 
i Japonsko). I na těchto územích však není hustota osídlení potkanem stejná. 
Nejvyšší je vždy tam, kde je i vyšší hustota lidských sídlišť. Z tohoto důvodu jej 
řadíme k tzv. synantropním, volně přeloženo člověka provázejícím druhům 
živočichů. Vzhledem k tomu, že si jeho jídelní lístek nikterak nezadá s jídelním 
lístkem člověka (je podobně jako člověk všežravec) a proto, že člověk dokáže 
hromadit největší zásoby potravin a často potravinami v porovnání s jinými 
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živými tvory dokáže enormně plýtvat, nachází potkan v jeho blízkosti ideální 
podmínky k rozmnožování. Při své honbě za potravou v prostředí lidské 
společnosti však nepáchá jen škody na zásobách či zbytcích lidské potravy. Aby 
se k potravinám dostal, poškozuje a ničí nejrůznější výtvory a zařízení člověka 
(obaly potravin, zdiva, pletiva, cesty včetně silnic, kabely elektrických vedení 
a telekomunikací a mnoho dalších). Často se např. stává, že nahlodává plastové 
izolace elektrických vodičů, takže dochází k požárům celých budov, automobilů 
i jiných zařízení. V zemědělství a potravinářství podle statistik mezinárodních 
organizací WHO a FAO potkani a různé druhy krys znehodnotí více potravin, 
než kolik chybí hladovějícím lidem na celém světě, přičemž znehodnocení 
potravin ohryzem, močí, trusem i jiným znečištěním je mnohonásobně větší než 
to, co tito hlodavci skutečně zkonzumují. 
 Není proto divu, že nepřátelský vztah k těmto zvířátkům u většiny lidí 

narůstá i v době, kdy se člověk snaží živou přírodu jinak chránit. I když se 
chceme na potkany sebevíc zlobit a za každou cenu je vyhubit, je třeba tak činit 
s rozmyslem, abychom nenatropili více škod než užitku. Spíše než o vyhubení 
bychom měli usilovat o jejich zapuzení do jejich původních ekosystémů 
v divoké přírodě. Hlavně z těchto důvodů ministerstvo vnitra zrušilo pravidelné 
vyhlášky, nařizující opakování celoplošné deratizace v pravidelných časových 
intervalech (např. 2x ročně). Tyto akce namnoze nevyhubily potkany, ale 
kladením otrávených návnad po celých obcích likvidovaly často i domácí zvířata 
a řady chráněných druhů živočichů a namnoze ohrožovaly i samotného člověka. 
Podle současných právních předpisů je povinna každá fyzická osoba, která je 
podnikatelem, právnická osoba a každá osoba při likvidaci původců nákaz 
zajistit speciální ochrannou deratizaci vždy podle potřeby jako součást čištění 
a běžných technologických a pracovních postupů.  
  
 Na základě těchto předpisů přistupujeme v naší obci po dvou letech po 

zrušení celoplošných deratizací ke zvýšené ochranné deratizaci v souvislosti 
s budováním nového kanalizačního sběrače, při kterém došlo na mnoha 
místech k rozrušení stávajících hnízd, stezek a podzemních chodeb potkanů, 
a to uvnitř i v okolí kanalizační sítě v celé obci. V souvislosti s tímto zásahem do 
ustáleného sídelního systému potkanů dojde nutně k jejich stěhování na nová 
stanoviště, k vyhledávání míst k budování nových hnízd, stezek i chodeb všude 
tam, kde budou nalézat dostatek potravy a klidu. Takovými místy budou 
především hromady odpadků, chovy domácích zvířat, hnojiště, sklepy, kůlny 
s různým harampádím, různá skladiště a tak podobně. Vyzýváme proto všechny 
občany a instituce naší obce, aby ve vlastním zájmu, v souladu nebo v určité 
časové návaznosti na deratizační zásahy v obci na staveništi kanalizačního 
sběrače, sledovali případné přistěhovalce potkaního rodu a připravili jim paletu 
povolených nástrah buď sami, nebo za využití služeb některé z deratizačních 
firem.  
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 Bez ohledu na to, zda potkany ve svém sídle zjistíte či nikoliv, doporučujeme 
se na jejich příchod co nejlépe připravit. JAK? Maximálním úklidem. 
  
1. Zamezit přistěhovalcům v přístupu k potravinám a ke všemu, co je 

k snědku, a to jak uvnitř, tak i v okolí budov. Co možná nejlépe jim znemožnit 
přístup do sklepů, skladišť, ev. bytů. 
2. Zlikvidovat veškeré skládky odpadků. 
3. Na všech volných prostranstvích v okolí budov udržovat pořádek a zejména 

zpřístupnit zdivo budov pro případ nutného zásahu deratizátorů. 
4. V chovech užitkových zvířat i psů a koček dbát na to, aby po nich 

nezůstávaly pro potkany dostupné zbytky jejich krmiv (zejména ve večerních 
a nočních hodinách). V králíkárnách a kurnících není tzv. králičí pletivo pro 
potkany žádnou překážkou. Když cítí za pletivem potravu, snadno je přehryžou 
během několika minut! 
5. V chovech koní, prasat, králíků a drůbeže věnovat zvýšenou pozornost 

čistotě jejich stájí, kotců apod. 
6. Častěji kontrolovat také hnojiště, komposty, altánky, kůlny a jiné stavby 

mimo hlavní budovy. 
7. Znepřístupnit veškeré zdroje vody ve venkovních prostorech. Bez vody se 

potkan delší dobu neobejde a půjde hledat štěstí jinam.  
  
 Kromě toho, že je potkan nadmíru chytrým zlodějíčkem a ničitelem lidských 

staveb, komunikací a jiných výtvorů, je pro člověka i domácí zvířata velmi 
nebezpečný také tím, že je přenašečem nejrůznějších virových, bakteriálních 
i parasitárních chorob, a to i na území našeho státu. Celkem je známo asi 
50 druhů nákaz, které může přenášet.  
  
 Na závěr doporučujeme letos věnovat zvýšenou pozornost výskytu potkanů 

také z toho důvodu, že mírná zima jim umožnila snadné přežití i časné 
rozmnožování, takže oproti jiným rokům můžeme očekávat celkové zvýšení 
jejich počtu. Samice dospívají již po třech měsících a jsou březí jen 21 dní. 
V jednom vrhu, kterých může být 3-7 do roka, bývá 5-15 mláďat. Jeden pár 
potkanů tak může za rok zplodit až 800 mláďat a při letoší teplé zimě se může 
tento počet zvýšit na více než jeden tisíc. 
  

 RNDr. František Ratajský 
 
 

  
Poznámka redakce k článku: doporučujeme všem zájemcům 

o deratizaci a hlavně chovatelům zvířat, aby se přihlásili na OÚ 
Jiříkovice. Deratizace by proběhla asi v měsíci dubnu.  
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Nabídka pracovního místa  

s místem výkonu práce : Vápenka Mokrá 

 

 
Společnost Carmeuse je lídrem v produkci vápence, s více jak 140 ročními 

zkušenostmi. Vápno se užívá při výrobě ocele, konstrukčních pracích, 
stavebnictví, zemědělství, výrobě papíru, chemikálií, plastu... 
Carmeuse má zastoupení ve více jak 100 závodech v 17 krajinách světa – 

v západní Evropě (Belgie, Itálie, Holandsko, Francie a Skandinávie), v Střední 
a Východní Evropě (Slovensko, Česká republika, Maďarsko, Rumunsko 
a Turecko), Severní Americe a Africe (Ghana). 
Víc informací o firmě na www.carmeuse.com 
 
Nabízíme příležitost pracovat pro mezinárodní společnost, příležitost 

profesního růstu, příslušné platové ohodnocení. 
 
 Hledáme zájemce na obsazení pozice: 
 
Provozní elektrikář  
Požadujeme: 
Vyučen - elektrikář 
min. 5 let praxe v oboru 
vyhláška 50/78 Sb. 
technická zdatnost 
schopnost komunikace 
analytické schopnosti – nalezení příčiny problému 
schopnost řešení problému 
termín nástupu 03/2008, 08/2008, 11/2008 

 
Provozní zámečník  
Požadujeme: 
Vyučen - zámečník 
min. 3 roky praxe v oboru 
schopnost komunikace 
termín nástupu 06/2008 

 
V případě, že splňujete základní kriteria a máte zájem účastnit se pohovoru, 

pošlete Váš životopis na adresu:  
CARMEUSE CZECH REPUBLIC s.r.o., Mokrá 359, 664 04 Mokrá, případně 
na email: magdalena.polakova@carmeuse.cz.  
V případě potřeby dodatečných informací kontaktujte prosím tel. 
+420 544 122 593, kontaktní osoba Magda Poláková. 
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OSTATKY 2008 

Sbor dobrovolných hasičů uspořádal po 24 letech Ostatky, které se konaly 
2.2.2008 v sále Orlovny v Jiříkovicích. 
Začátek Ostatků byl v pátek 1.2. v 17,00 hod. vybráním a zvážením pašíka od 

paní Kartusové. Pašík se zabil a vyvrhnul na dvoře u Buchtů tak, aby byl 
připraven pro sobotní ranní akci. 
V sobotu od 7,00 hod. se na dvoře Orlovny začala provádět pravá zabíjačka. 

Od ovarů, gulášů, vrabců, pečínek a škvarků jsme se dostali k tlačence, jitrnicím 
a nakonec i k jelítkům. Vše bylo nachystáno na plánovanou 18. hodinu pro 
všechny občany, kteří se na tuto akci dostavili. Mezi tím vším se připravovaly 
maškary, děvčata zdobila sál a na 12. hodinu byl připraven slet masek. Průvod 
jako tradičně nevynechal jediný dům a ani jedno projíždějící auto. 
Ostatková zábava začala v 19,00 hodin a k chuti a poslechu nám hrála 

cimbálovka PRIMÁŠ z Boleradic. O půlnoci se přistoupilo k tradiční akci, a to 
pochovávání basy. Celá akce byla dle mého názoru akcí vydařenou a početně 
navštívenou. Dle ohlasu i jiných spoluobčanů by se měla ostatková zabíjačka 
stát tradicí. 
Nakonec bych chtěl poděkovat organizaci Orla za pronajmutí sálu – no prostě 

celé Orlovny. Dále všem – jak řezníkovi Pavlu Buchtovi, tak těm, kteří akci 
pořádali i těm, kteří byli nápomocni řezníkovi při zabíjačce v kuchyni. 
Děkuji za vydařený den i večer. Díky všem. 
 

 Jiří Tesař ml., starosta SDH 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ JIŘÍKOVICE 

 
K 1.1.2008 se skládá členská základna ze čtyř mladých hasičů, jednoho 

dorostence, 51 mužů starších 18-ti let a čtyř žen, což dohromady je 60 členů 
SDH v Jiříkovicích. Podle této zprávy je jasné, že v naší organizaci se 
v posledních letech bohužel nedaří práce s mládeží. Z důvodu této krize 
připravujeme v jarních měsících pohovor a nábor mladých hasičů z řad žáků 
naší základní školy. Vše bude dohodnuto se zástupci ZŠ v blízkých termínech. 
Jednotka obce provádí pravidelné školení vyplývající z ročního školícího 

řádu. V loňském roce se jednotka nezúčastnila žádné soutěže a ani I. kola 
sportovní soutěže požárních družstev pořádané hasebním obvodem Pozořice. 
Snad jen účast na slavnostní schůzi SDH Sokolnice k jejich 115. výročí založení 
sboru a den druhý, kdy byla provedena ukázka staré stříkačky tažené koňských 
spřežením pana Jana Kartuse, se trochu vymyká z nečinnosti. 
Ale jak se říká – když některá práce stojí, druhá dostává zelenou. Jednotka 

vzala do rukou kulturní činnost, která v našem sboru již dlouhé roky spala. 
Vzpomeňme na oslavy 110. výročí založení sboru v roce 2006. Na loňský 
rockový večer s kapelou KERN, Zylvar, Cože a Stejšn. Nesmíme zapomenout na 
loňský sběr železného šrotu v obci, který se letos, jak se rozjaří, bude opět 
pořádat, a na letošní Ostatky.  
Nejen kultura, ale také údržba a obnova svěřené techniky a výstroje se počítá 

do činnosti. V rozpočtu obce se i pro rok 2007 našla finanční částka, která byla 
ve větší míře mimo provozní náklady určena na vybavenost jednotky. Nyní tedy 
disponuje 6 členů z 10 povinnou výbavou. I pro letošní rok jsme požádali 
v rozpočtu obce o návrh na finanční částku, která by byla určena na další 
vybavenost jednotky obce. Tímto patří poděkování Obecnímu úřadu 
a starostovi panu Josefu Novákovi za veškerou finanční pomoc. 
Dne 18. října 2007 bylo předáno nejvyšší ocenění práce pro Sbor 

dobrovolných hasičů obce, okrsku a Okresního sdružení hasičů Brno-venkov 
v Přibyslavi bratru Jiřímu Tesařovi st. – titul „Zasloužilý hasič“. Ocenění mu 
předal starosta Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska ing. Karel Richter. 
Předání byli přítomni starosta Krajského a Okresního sdružení hasičů pan Josef 
Gargula a manželka Libuše Tesařová. Ještě jednou tímto gratulujeme. 
 
Výbor SDH pracoval v roce 2007 v tamto složení: 
starosta – Tesař Jiří ml. 
místostarosta – Tesař Alois 
velitel jednotky SDH obce – Mazálek Ivo 
preventář obce – Spáčil Radek 
kulturní referent, řidič, strojník – Buchta Ondřej 
pokladník – Buček Lukáš 
jednatel – Tesař Jiří st. 
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hospodář a vedoucí mládeže – Dvořáček Vladimír 
CO – tesař František 
velitel družstva jednotky obce – Štěpánek Jan ml. 

 
Revizní rada pracovala v tomto složení:  
vedoucí – Dvořáček Lubomír 
členové – Šlezinger Vladimír a Kokeš Roman 

 
Dále máme zastoupení ve výboru okrsku Jiříkovice a to starosta okrsku Tesař 

Jiří st., vedoucí mládeže Dvořáček Vladimír, člen revizní komise Kokeš Roman 
a člen výboru Tesař Jiří ml. 
Ve výkonném výboru Okresního sdružení hasičů Brno-venkov nás sbor 

zastupuje Tesař Jiří st. a v Okresní odborné radě mládeže Dvořáček Vladimír. 
15. prosince 2007 v 17,00 hod. v hasičské zbrojnici proběhla výroční valná 

hromada SDH Jiříkovice, na kterou byli všichni členové pozváni, aby zhodnotili 
uplynulý rok. Naší valné hromady se zúčastnil starosta obce Josef Novák, který 
popřál všem členům hodně úspěchů do další práce a neustálé prohlubování 
spolupráce s obcí. 
Na závěr snad jen – ani myšlenkou nedejme zavdat požáru, prevencí 

nešetřme a naplňujme heslo našich předků:  
BOHU KE CTI, BLIŽNÍMU KU POMOCI 

 
Tesař Jiří ml., starosta SDH 

 

JARO SE BLÍŽÍ 

Počasí máme stále zimní, ale mílovými kroky se k nám alespoň kalendářně 
blíží jaro. Tak bychom vám rádi trochu poradili, jakým správným způsobem 
uklidit kolem svých nemovitostí. 
Po zimním období se objeví plno listí, staré suché trávy a dalších věcí, které 

nám hyzdí zahrádku, místo, kde budeme provádět senoseč nebo trávit volný 
čas. Většina z nás si myslí, že nejlepším způsobem je vzít zápalky a všechno 
nepotřebné spálit. Zapomínáme však na to, že i když tímto způsobem vše 
zničíme, ničíme tím i některé živočichy, rostliny a hlavně špatným hlídáním 
ohně i nemovitosti či lidské životy. Proto bychom vás chtěli poprosit, abyste 
zvážili, zda není lepší starou trávu vyhrabat na hromady, odpadky vybrat do 
kontejnerů (popelnic), vyčkat dobrých povětrnostních podmínek a co 
nejopatrněji zlikvidovat. 
 
Za vaši spolupráci při jarním úklidu děkuje, hodně pracovního elánu 

a zdravého rozumu přeje za SDH Jiříkovice 
preventář Spáčil Radek 
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INFORMACE K ZASÍLÁNÍ DAŇOVÝCH SLOŽENEK PRO 
PLATBY DANĚ Z NEMOVITOSTI V ROCE 2008  

Počínaje zdaňovacím obdobím roku 2008 bude daňová správa využívat nový 
způsob zpracování a distribuce daňových složenek pro platby daně z nemovitostí. 
Ve většině případů budou daňové složenky zpracovávány centrálně podle územní 
působnosti jednotlivých finančních ředitelství a rozesílány daňovým subjektům 
hromadně dodavatelskou firmou, tj. nikoli jednotlivými finančními úřady. 
Má-li poplatník daně z nemovitostí více nemovitostí, které se nacházejí 

v působnosti různých správců daně v rámci jednoho finančního ředitelství, budou 
v zájmu urychlení distribuce do obálek vkládány společně složenky za všechny tyto 
finanční úřady. Jednotlivé složenky budou opatřeny názvem a číslem účtu místně 
příslušného finančního úřadu, kterému je příslušná platba určena. Na alonži 
složenky bude i nadále informace pro poplatníka o počtu splátek a výši daňové 
povinnosti, případně o výši daňového nedoplatku za předchozí zdaňovací období. 
Má-li poplatník daně z nemovitostí nemovitosti u více finančních úřadů 

v působnosti různých finančních ředitelství, obdrží obálku se složenkami za každé 
dotčené finanční ředitelství samostatně. Vzhledem k centrálnímu zpracování 
a rozesílání složenek musí být údaje na složenky za jednotlivé finanční úřady 
předány v předstihu tak, aby složenky mohly být poplatníkům doručeny 
v dostatečném předstihu s ohledem na první termín splatnosti daně z nemovitostí, 
který je do 31.5. zdaňovacího období. Je proto pravděpodobné, že někteří poplatníci 
zaplatí daň v mezidobí, tj. dříve než obdrží složenku. V takovém případě budou 
údaje na alonži složenky sloužit pouze ke kontrole daňové povinnosti 
a k případnému doplacení rozdílu mezi vyměřenou daňovou povinností a částkou 
již uhrazenou. 
Pro platbu daňové povinnosti u každého z dotčených finančních úřadů bude 

poplatníkovi daně zaslána jedna složenka, pokud jeho daňová povinnost u tohoto 
finančního úřadu činí nejvýše 5000,- Kč, nebo dvě složenky, pokud je tato daňová 
povinnost vyšší než 5000,- Kč a daň se tedy platí ve dvou splátkách. Daň vyšší než 
5000,- Kč lze však zaplatit i najednou jedinou složenkou, a to v termínu první 
splátky daně. 
Jestliže poplatník podal daňové přiznání po 31.1.2008 a v něm vypočtená daň se 

liší od daňové povinnosti uvedené na složence, uhradí daň ve výši vypočtené 
v daňovém přiznání, případně ve výši, kterou mu správce daně sdělí platebním 
výměrem nebo hromadným předpisným seznamem. 
Ve specifických případech, zejména tehdy, jestliže bude výše daňové povinnosti 

poplatníkům daně sdělována platebními výměry či hromadnými předpisnými 
seznamy, jim budou složenky i nadále zasílány či jinak distribuovány (např. 
prostřednictvím obcí) jednotlivými finančními úřady. Tuto možnost zvolí jednotlivé 
finanční úřady v závislosti na konkrétních podmínkách v daných lokalitách v zájmu 
včasného a efektivního doručení složenek poplatníkům. 

 Informace byly použity z informačního letáku Ministerstva financí 
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SPONZOŘI KULTURNÍCH A SPORTOVNÍCH 
AKCÍ V ROCE 2008 

Obec Jiříkovice děkuje sponzorům, kteří se rozhodli podpořit 
kulturní a sportovní akce pořádané obcí Jiříkovice v roce 2008: 

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

Jan Doležal 
Autoklempířská dílna 
  

 
 

 
 
 

 
 

 

 

schody, dveře, nábytek, kuchyně 

e-mail: jan.stepanek@seznam.cz 

 www.dvereaschody.cz 

 Tvaroženská 34, 664 51 Jiříkovice 

 tel.: 544 243 462  
 

 

 

 

 

 

www.omko.cz 
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VÝSLEDKY NOVOROČNÍHO TURNAJE VE 
STOLNÍM TENISE MUŽŮ JIŘÍKOVICE 2008 

 
Dvouhry: 
 
1. Konečný Radek 
2. Zeman Pavel 
3. Plotěný Jan 
4. Daněk Rostislav 
5.-6. Buček Lukáš, Šenkyřík Aleš 
7.-8. Vymětal Ladislav, Zemek Jan 
9.-12. Beneš Zdeněk, Buček Jiří, Buček Ondřej, Hanák Zdeněk 
13.-16. Spáčil Petr, Dvořáček Tomáš, Spáčil Radek, Drinka Pavel 
17. Šenk Marek 
18. Dvořáček Martin 
19. Spáčil Stanislav 
20. Šandera Michal 

 
Čtyřhry: 
 
1. Zemek Jan, Šenkyřík Aleš 
2. Buček Ondřej, Dvořáček Martin 
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Poražení semifinalisté: 
Drinka Pavel, Šandera Michal 
Lukáš a Jirka Bučkovi 
 

Poražení čtvrtfinalisté: 
Hanák Zdeněk, Beneš Zdeněk 
Stanislav a Radek Spáčilovi 
Spáčil Radek, Vymětal Laďa 
 

Sponzoři: 
Asio, Obec Jiříkovice, DPZ Metal, BossTimer 

 
 Pavel Drinka 

 
 
 

MLÁDEŽ ORLA REPREZENTUJE JIŘÍKOVICE 

Pěkného úspěchu dosáhli naši mladí členové na postupovém turnaji ve 
stolním tenisu, který se uskutečnil 2.2.2008 v Brně Židenicích. Ve své kategorii 
zvítězila Petra Drápalová, Jitka Drápalová obsadila 3. místo a Eliška Vejrostová 
byla pátá. Sestry Drápalovy si vybojovaly účast na celostátním finálovém 
turnaji, který se uskuteční 19.4.2008 v Polné u Jihlavy. Budeme jim držet palce. 
Při samotném stolnětenisovém turnaji bylo vidět, že tato hra je doménou 

chlapců a mužů. Naše děvčata se však neztratila. Bylo nás však málo. Přidejte se 
k nám i vy ostatní, kteří rádi sportujete a ještě raději soutěžíte. Ve větším počtu 
sportovců se lépe jezdí na soutěže a vše je veselejší. Vždyť to není žádná 
katastrofa přijít si na Orlovnu zacvičit. Horší strana mince je překonat své 
pohodlí a vyrazit v sobotu na závody nebo na turnaj. Sportováním a společnými 
zážitky na akcích děláme něco pro své zdraví a dobrou náladu. 
Zveme Vás a těšíme se na společné sportování. 

 
 Orel Jiříkovice  

 
 

INFORMACE – TENISOVÝ KURT JIŘÍKOVICE 

V roce 2008 je správcem tenisového kurtu ve sportovním areálu Jiříkovice 
pan Karel Daněk, ulice Nová č.208, Jiříkovice. 

Rezervace je možno provádět na tel.732 375 241 
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OSTATKY 2008 
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